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第五章集合函数例题答案 

答案仅供参考，如有疑问，请及时与黄老师联系，微信 18925291259，加的时候请注明班级和姓名。 
听完课再做题，做完题再对答案。 
 
1、【答案】E  
【解析】既参加外语培训又参加计算机培训的人数为：65 8 57− = ，则参加计算机

培训而没有参加外语培训的人数为：72 57 15− = 人。 
 
 
 
 
2、【答案】C 
【解析】如图，参加合唱团且参加运动队的有 22 人，则参加运动队而未参加合唱团

的有 45 - 22 = 23 人。 
 
 
 
 
3、【答案】D 
【解析】设同时参加两项考核的职工有 x 人， 
依题意有：40 8 31 20 x− = + − ，解得 19x = 。 
 
 
 
 
 
 
 
4、【答案】D 
【解析 】条件（ 1 ）：设领到驾照的人为 x , 则如图所示有

1%10%80%70 =+−++− xxx ，解得 %60=x ，充分；条件（2）：
%20 的人仅通过了路考，则领到驾照的人为 %60%20%80 =− ，充

分，选 D。 
 
 
 
 
 
 
 
5、【答案】B 

外 计 

合 运 
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【解析】证书个数有 130+110+90=330 个，恰有两证的人数为：
330 140 3 30 50

2
− − ⋅

= 人。 

 
 
 
6、【答案】A 
【解析】由题知： 1=ABC ， 15=++ ABBCAC  

且









=+++++++
=+++++++
=+++++++

(3)       20
(2)       25
(1)       29

ABCBCACCABCBCABB
ABCBCACCABCACABA
ABCBCABBABCACABA

  

⇒++ )3()2()1( 746444222 =++++++ ABCBCACABCBA 4=++⇒ CBA 人， 
则全班人数为 201154 =++=++++++ ABCBCACABCBA 人。 
 
 
7、【答案】C 
【解析】容斥原理 

 

看图说话： 9621046 =++++++ zyx ，所以 74=++ zyx  

 
 
8、【答案】B 

【解析】条件（1）取 0,1 =−= ba ，不充分；条件（2）指数函数的性质 ba
ba

>⇔





<








2
1

2
1

，充分。 

 
 
9、【答案】A 

【解析】条件（1）， ae ， be ， ce 成等比数列，则 cab eee ⋅=2)( ，可得 cab +=2 ，充分． 

条件（2）， aln ， bln ， cln 成等差数列，则 cab l nl nl n2 += ⇒ 2 ( , , 0)b ac a b c= > ，不充分 
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10、【答案】D 

【解析】 1log >xa 等价于 1log >xa 或 1log −<xa 。条件（1） 1
2
1

<< a ，因此 xalog 单调递减。 211 <<
a

，

a
x 12 >≥ ，有

a
x aa

1loglog < ，即 1log −<xa ，充分。条件（2） 21 << a ，因此 xalog 单调递增。 21 << a ，

xa < ，有 ax aa loglog > ，即 1log >xa ，充分。 

 
11、【答案】C 

【解析】条件（1）取 1a = ，则 2 3 2y x x= + + 与 x 轴有两个交点，不充分。 

条件（2） 2 6 ( 3)( 2) 0a a a a+ − = + − = ， 3a = − 或者 2a = 。而 3a = − 时， 2 6y x x= − − 与 x 轴有两个交点，

不充分。联合有 2a = ，则 2 4 4y x x= + + ，与 x 轴只有一个交点，充分。 

 
 
12、【答案】E 
【解析】直接带选项验算速度更快。 
 
 
13、【答案】C 

【解析】条件（1）
2

1 2 1 2 1 2( ) 4 2 3x x x x x x− = + − = ，利用韦达定理，化简有
2 212 4 0a a b+ − = ，解不出 ,a b

的值，不充分；条件（2）对称轴为 2
2
b
a

− = − ，所以 4b a= ，解不出 ,a b的值，不充分；联合有 1, 4a b= = ，

充分。 
 
 
14、【答案】A 

【解析】根据题意：
2

1
2

1 ( 1) ( 1)

b

b c

− =

 = − + − +

，解得 
2
2

b
c
= −

 = −
。 

 
 
15、【答案】E 

【解析】
( ) 2
1 1(1 ) 0.25
2 4

x x
x x

+ − 
− ≤ = = 

 
。 

 
16、【答案】B 

【解析】设两直角边的长分别为 a 和b ，则 12a b+ = ，求 ab 的最大值， ab 2( )
2

a b+
≤ 212( ) 36

2
= = ，当且仅
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当 6a b= = 时，等号成立，所以 S 最大为
1 1 36 18
2 2

ab = ⋅ = 。 

另解：设直角边一边为 x ，则另一直角边为12 x− ，则
1 (12 )
2

S x x= − 21 ( 6) 18
2

x= − − + ，当 6x = 时，有最大

值 18S = 。 
 
 
 
17、【答案】A 

【解析】 2 2 2 2 22 (3 2 ) 2 5( 1) 4 4x y y y y y y+ + = − + + = − + ≥ 。 

 
 
18、【答案】D 

【解析】圆的标准方程为 222 2)1()2( =−++ yx ，则圆心坐标为 )1,2(− 。则有 03)1()2( =+−− ba ，即 32 =+ ba ，

3 2 2 2a b ab≥ + ≥ ，平方两边得到
9
8

ab ≤ 。 

 
 
19、【答案】B 

【解析】设该商品定价为 x 元，获得的利润为 y ，则 ( 90)[500 10( 100)]y x x= − − − ，化简成二次方程得：

210( 240 1500 9)y x x= − + + ⋅ ，则当 120
2
bx
a

= − = 时，利润 y 最大。 

 
 
 

熟能生巧，把基础打好后再练习技巧。 
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